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Данъчен бюлетин 
Резюме на основните изменения 
в Закона за данъците върху 
доходите на физическите лица  

Българският парламент прие наскоро изменения в Закона за данъците върху 
доходите на физическите лица (ЗДДФЛ), които ще влязат в сила от 1 януари 
2011 г. Те бяха публикувани в Държавен вестник, бр. 94 от 30.11.2010 г. 

Някои от основните промени са обобщени по-долу: 

Разширяване обхвата на правилата, 
ограничаващи избягването на данъци 
към доходи на лица в офшорни зони 

Подобно на измененията в Закона за корпоративното подоходно облагане, 
считано от 1 януари 2011 г. всички доходи от предоставяне на услуги и 
ползване на права, начислени в полза на физически лица, установени в 
юрисдикции с преференциален данъчен режим, ще се облагат с 10% данък 
при източника в България, освен ако има доказателство, че услугите или 
правата са реално предоставени. 

С 10% данък при източника ще бъдат облагани и доходи, свързани с 
неустойки или обезщетения, начислени в полза на лица, установени в 
юрисдикции с преференциален данъчен режим, с изключение на 
обезщетения по застрахователни договори. 

В Закона за корпоративното подоходно облагане е включен списък на 
юрисдикциите с преференциален данъчен режим за целите на данъците, 
описани по-горе. 

Нови изисквания за платците на 
доходи от наем 

Български предприятия и самоосигуряващи се лица, които изплащат доходи 
от наем на физически лица, са задължени да удържат дължимия авансов 
данък при изплащане на дохода. Данъкът се удържа и внася на месечна 
база. Според правилата от 2010г. получателят на дохода беше задължен да 
удържа и внася авансовия данък на тримесечна база. 

Платците на доходи от наем са задължени да издават бележка за 
изплатените доходи на получателя (образец на бланката ще бъде 
публикуван от данъчните органи), отразяваща сумата на платения доход и 
сумата на удържания авансов данък. 
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Нови изисквания за платците на 
доходи от други източници 

Платците на доходи от други източници са длъжни да издадат служебна 
бележка (по образец) за изплатения доход, която да предоставят на лицата, 
придобили дохода. 

Нови административни наказания 

Получателите на доходи от друга стопанска дейност и на доходи от наем, които 
не изпълнят своето задължение да издадат документ за придобития от тях 
доход, се наказват с глоба в размер от 100 до 500 лв. При повторно нарушение 
глобата е в размер от 200 до 1000 лв. 

Нашият коментар 

Промените в режима за облагане на доходите на физически лица не са 
съществени. Новите правила целят да засилят контрола върху 
събираемостта на данъците, както и режима за издаване на документи, 
свързани с плащането и получаването на доходи. 

За допълнителна информация или съдействие във връзка с горното бихте 
могли да се обърнете към обичайния Ви контакт в PwC България или към 
данъчните специалисти, посочени в списъка на следващата страница. 
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Правна бележка: Материалът, съдържащ се в този бюлетин, се предоставя само 
с информационна цел и не съдържа подробен анализ на описаните теми. Преди 
да предприемат (или да не предприемат) каквото и да било действие, 
читателите следва да потърсят професионален съвет, основан на спецификите 
на конкретната ситуация. Авторите не носят отговорност за вреди от действия 
или бездействия, предприети само въз основа на този анонс. 
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